



政策利好让留学中介机构如雨后春笋般出现，同时存在鱼龙混杂现象

# B2B同业服务交流专委会能做什么？

文 / 羊城晚报记者 谭铮

借助先天地理位置的优越性以及改革开放政策的支持，广东的留学服务起步早，市场较成熟，生源较为充沛。近年来，随着留学生的不断扩大，留学生年龄越来越小，留学中介服务这门生意也愈发地火热起来。面对市场上如此多的留学服务机构，留学服务领域中种类繁多的服务产品，家长们应该如何选择？中小型的留学中介机构如何保证自己在市场中“分一杯羹”呢？广东省留学服务协会“B2B”同业服务交流专委会（以下简称“同业服务专委会”）日前应运而生。



图 / 视觉中国

## 资质松绑 中介机构鱼龙混杂

2017年1月22日国务院印发《关于第三批取消中央指定地方实施行政许可事项的决定》（以下简称《决定》），《决定》明确，在前两批取消230项审批事项的基础上，再取消39项中央指定地方实施的行政许可事项，其中就有取消留学中介资格认定的规定。当时有业内人士认为，对中介资质的“松绑”，将进一步缩小市场内新老中介、大小中介之间的差距，让留学领域的竞争更趋近于市场化。同时，准备金制度的取消，也将降低留学领域的创业成本，有利于激活市场活力。

在这一背景下，市场的活力的确被激活了，大批的中小留学中介服务机构如雨后春笋般出现。同业服务专委会的主任何楚刚表示，他

却吹嘘自己是“一级代理”，将佣金全部交给下级代理公司，破坏市场竞争等问题逐步出现。

为了进一步促进留学服务行业的发展，促进行业内专业知识的普及和推广，促进从业人员的成长和技能提升，以及同业机构的资源整合，在广东省留学服务协会指导下，由深圳市琥珀教育信息咨询有限公司、艾迪国际广东分公司、广州贝拉教育科技有限公司三家机构作为发起单位的“B2B”同业服务交流专业委员会正式成立。同业服务委员会将负责促进广东省留学服务行业的交流工作，增加同业内的资源整合，达到互利共赢的效果。据了解，目前有约300家机构在此同业服务专委会内签约。

## 跨界很难 资源共享非常重要

除了同业服务专委会的主任这一身份外，何楚刚还是琥珀教育广州分公司总经理。他表示，公司此前将更多的精力用于C端（留学顾问对客户）的业务，而今投入更多的精力来开拓B2B业务。在他看来，市场上，大家对留学中介或机构的概念或许依然停留在顾问对学生、机构对学生这种B2C的模式当中，但实际上，留学市场发展到当前的态势，就外部市场而言，B2B的市场越来越重要。对标阿里巴巴，有买家和供应商。阿里巴巴卖的可能是一个具体的商品，而留学行业卖的是一种服务，或者说是以服务定性的产品。在市场经济的调控下，消费者会有自己的选择，为了满足消费者的需求，各种各样的形态的机构随之出现，同行之间的交流在此时显得更为重要。

据何楚刚介绍，当前市面上一些小型留学机构，只有3至7个人运营，其中两个为主力留学顾问。这些机构一年会有100个左右的客户。但这些机构与老牌的留学机构相比，并没有足够的海外院校资源。此时，通过同业服务专委会，老牌的留学机构可以为这些小型机构的顾问提供更专业的留学顾问培训，同时分享旗下第一手的海外院校信息。老牌机构借此嵌入到中小留学机构的部分服务当中，做到资源互补与共享。此外，他们通过同业服务专委会的平台为中小企业提供商务解决方案，除传统院校资源互换外，也可以提供企业支持服务、市场活动、语言培训、师资的支持等。

在何楚刚看来，留学市场很大，一家企业是不可能面面俱到地服务到所有的客户，通过同业服务专委会，机构间进行合作并进行资源的整合共享是最有效的模式。以琥珀为例，他们有远在宁夏银川的客户，按照过往经验，扎根在华南的琥珀教育一年能收到3名远在中国西北或东北的学生就不错了，因为在当地并没有分公司。他们与银川的一家留学中介服务机构达成合作，通过银川当地的留学机构接收70名左右银川当地的学生。何楚刚说，当公司网络无法铺设到偏远城市的时候，他们以B2B的形式来开展。对于三、四线的城市留学机构来说，他们有生源，有固定的网络，但缺乏专业度和企业运作过程中的经验。但对于老牌机构来说，他们能在运营、专业知识等方面提供咨询和帮助，经验是可以分享的。

对于同业服务专委会，何楚刚说，希望在给行业内各机构提供资源共享、互利共赢的同时，能为留学机构作出引导和规范，让整个市场往更健康的方向发展。

新西兰教育部长回应新西兰调整开放性工作签证政策：

## 最新的政策尚未确定

近日，新西兰教育部长克里斯·希普金到访广州留学机构，他表示此次为增进广东与新西兰的教育合作而来。

在采访中，羊城晚报记者提到，此前有消息称，新西兰政府正计划限制学生签转工签的新政策。对此新西兰教育部长希普金先生回应：“新西兰政府当前考虑对开放性工作签证进行一定的调整，以期更多国际留学生毕业后继续留在新西兰工作。但当前关于开放性工作签证的最新政策尚未确定。”希普金还表示，他们希望国际留学生在读书期间，在新西兰境内获得一定的工作经历，使得他们毕业后能找到更好的工作。

此外，据希普金透露，新西兰的国际教育战略草案将于8月公布，该草案主要关注更多的国际学生到新西兰留学。他表示，新西兰政府一直在研究如何向新西兰本土以及国际留学生提供更好

的教育体验。新西兰教育部也希望有更多的新西兰本土学生走出新西兰，去别的国家了解国际发展的现状，促进国际间的交流。他们期望新西兰能为其本土学生及国际留学生提供更高质量的教育体验。

此次与新西兰教育部长一同来到广东的还有新西兰最大的教育集团ACG。ACG教育集团学术总监Richard Kensington在接受羊城晚报记者采访时表示，上世纪90年代末，在第一位中国留学生到新西兰留学后，由于该生在新西兰就读后，反馈非常好，所以从第二年开始，大量的中国留学生申请到新西兰学习。以ACG为例，在当前就读的17000名学生中，就读预科阶段的国际学生中，有25%来自中国。数据显示，国际教育产业是新西兰第五大出口创汇产业，大量的国际学生每年给新西兰带来数以十亿计的收入。（谭铮）

## 魁北克投资移民9月涨价 萨斯喀彻温取消抢名额制度

加拿大联邦及各省移民部近期陆续推出移民新政，包括魁北克省投资移民将于9月10日重开同时涨价、萨斯喀彻温省启用EOI筛选系统、超级签证到期前可申请一年延期等。总体来说加拿大移民政策格局正不断优化，但对于意向移民加拿大的人士来说，移民宜早不宜迟，以免被经常变动的移民政策牵绊。

**新政一：**  
魁省投资移民涨价新政落地

加拿大魁省移民部于当地时间7月18日正式公布2018—2019年度魁省投资移民最新政策：家庭净资产从原来的160万加币涨至200万加币；全款投资额从原来的80万加币涨至120万加币；融资投资额从原来的22万加币涨至35万加币。今年度全球配额1900个，从2018年9月10日至2019年3月15日接受申请。

**新政二：**  
超级签证可获一年延期

加拿大联邦移民部官网日前发布消息：加拿大超级签证持有人每次入境加拿大可以获得最长两年的停留时间。同时，如果加拿大超级签证持有人在停留期满前申请延期居留，最长可获得一年的延期。

**新政三：**  
萨省技术移民取消抢名额制度

从2018年7月16日起，萨省快速通道类技术移民及萨省紧缺职业类技术移民取消抢名额制度。同时启用新的EOI系统，采用从高分到低分筛选的模式，获得邀请的申请人可以递交萨省提名申请。

景鸿集团关景鸿博士分析，相比“抢名额”制度，遵循择优原则的EOI系统筛选模式其实对申请人来说更加公平。截至目前，萨省快速通道技术移民已开放了1300个名额申请；紧缺职业技术移民已开放了400个名额。（谭铮）

主办方：羊城晚报东莞新闻  
广东观音山国家森林公园

支持单位：团贷网

## 2018东莞观音山第5届广东白领减压节

畅游观音山  
让压力化成泡泡

全国征集减压良方

减压节怎么玩？

你说了算！

枕头对战？

吃西瓜  
争霸赛？

急速背  
枕头？

摸石头  
过河

旗鼓相当  
挑战？

如果你的建议被采用，将被颁发减压节VIP勋章，全场减压项目优先参与，无需排队。同时还可获得主办方提供的VIP大礼包（包括1000元现金，价值288元的观音山年票2张，并且免费带上三名亲友参加减压节。）

“扫一扫微信，提供减压节方案，选中有惊喜！”

